

丰富合作内涵 助力港澳青年融入国家发展大局 横琴迎来百名 港澳大学生开展暑期实习

2019-07-10 来源：横琴区澳门事务局

<http://www.hengqin.gov.cn/ftz/yahz/201907/ac1d24ec1b9e4ff48636919caa0fc982.shtml>

7月9日,2019年“琴澳同心·筑梦飞翔”澳门大学生暑期横琴实习计划启动仪式在横琴·澳门青年创业谷举行,近百名港澳大学生正式开启为期四周的横琴暑期实习活动之旅。横琴新区管委会副主任李志平、珠海市青年联合会主席谢明华、珠海市台港澳事务局副局长陈永东、横琴新区相关部门及用人单位代表、参与暑期实习活动高校代表和实习生约130人出席活动。

本次实习活动由横琴新区管委会主办,横琴新区澳门事务局、珠海市青年联合会承办,旨在进一步搭建港澳学生与横琴政府机关、企事业单位的交流平台,为港澳大学生融入大湾区建设,提供就业实习机会,推动珠港澳三地青年人才的交流,营造良好的创业就业环境。

据了解,去年横琴新区举办首届澳门大学生暑期实习活动,参加实习的同学既加深了对粤澳合作以及横琴开发建设的认识,更实现了自我能力的提升,甚至有不少优秀实习生获得用人单位延长实习和签约邀请,活动受到澳门各大高校学生的一致好评。今年是新中国成立70周年、澳门回归20周年、横琴开发10周年,为进一步拓展港澳青年就业创业空间的深度和广度,今年参与实习活动的高校由四所增加至六所,分别是澳门大学、澳门科技大学、澳门城市大学、澳门理工学院、澳门旅游学院、暨南大学珠海校区。近百名参与实习活动的港澳学生将赴横琴新区管委会相关职能部门以及珠海大横琴泛旅游发展有限公司、粤澳中医药科技产业园开发有限公司、中银-力图-方氏(横琴)联营律师事务部等国有企

业、金融机构、知名民企等 34 家单位进行为期四周的暑期实习，涵盖中医药、高新科技、金融服务、文创旅游等多个行业领域，实习参与面更广、工作内容更多元。活动受到港澳学生的热烈响应，众多岗位更出现超额报名情况，获得实习机会的同学均经过重重筛选，可谓“百里挑一”。

启动仪式上，横琴新区管委会副主任李志平表示，今年发布的《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确提出要扩宽港澳居民就业创业空间，加强粤港澳青少年交流，横琴作为全国首批粤港澳人才合作示范区和全国人才管理改革试验区，一直坚持以人才促产业聚集，以人才促合作交流，以人才促创新发展。横琴目前已实施常住横琴的澳门居民参加珠海医保政策、开通琴澳跨境通勤专线、开设澳门青年创业服务中心等一些系列便利和保障港澳青年创业就业的措施，接下来还将进一步研究推出支持港澳青年创新创业的政策措施，力争为港澳青年在横琴就业、创业、生活创造更多机遇和更好条件。

参与实习活动的大学生代表澳门大学学生苏伟强表示，对于澳门学生而言，毗邻澳门的横琴新区，是一块蕴藏着无限机会的宝地，这次实习活动为澳门大学生了解大湾区城市发展提供了良好机遇。随着粤港澳大湾区建设的不断推进，城市间的交流越发密切，他们将把握这次难得的实习机会，在工作中加深对两地协作的了解，同时累积相关工作经验，积极投身大湾区的发展建设当中。

为让港澳大学生深入了解珠海市和横琴新区的人才政策，多方面促进珠港澳三地人才交流与合作，主办方还特意安排了“珠海英才计划”及横琴新区人才政策专题宣讲。据了解，主办方在实习期间还将组织学生前往珠海各大知名企业实地参观交流，并邀请港澳青年企业家与学生进行面对面分享交流创业就业故事。随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》的出台，港珠澳大桥的正式通车，横琴新区各项配套设施正逐步完善，珠港澳三地青年交流日趋便利，合作空间不断拓宽，

港澳大学生到横琴实习，有利于加深对横琴的了解，加强三地青年人才的交流与合作，助力港澳青年探索更广阔的发展空间，更好地融入祖国发展大局。